
Приложение 1 

Форма оценочного материала для диагностического тестирования

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине:

История экономической безопасности, 1 семестр

Код, направление
подготовки

38.05.01 Экономическая безопасность

Направленность 
(профиль)

Экономико-правовое обеспечение экономической 
безопасности

Форма обучения очная
Кафедра- 
разработчик

Экономических и учетных дисциплин

Выпускающая 
кафедра

Экономических и учетных дисциплин

Проверяема
я

компетенци 
я

Задание Варианты ответов Тип
сложност
и вопроса

Кол-во
баллов за

правильны
й ответ

УК-1.1 Аналогом 
Посольского
приказа в наше
время является

А) МВД РФ 
Б) МИД РФ
В) Минюст РФ
Г) Минобороны РФ

средний 5 баллов

УК-1.2 Почему Иван 4
миловал
перебежчиков,
назначал им
награды в случае их
возврата на Родину?

А) Потому, что он 
был очень добрым и 
милосердным
Б) Из-за давления 
со стороны бояр 
В) Потому, что в 
государстве не 
хватало рабочих 
рук
Г) Ради получения 
информации о 
зарубежных делах,
а также ради мести
за измену

средний 5 баллов

УК-5.1 Опричнина 
предполагала 
неограниченную
власть

А) Бояр
Б) Служивых людей 
В) Царя
Г) Народа

низкий 2 балла
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Что не является
характерной 
особенностью 
русских 
разведчиков?

А) Материальная 
заинтересованность 
Б) Патриотизм
В)
Самопожертвовани
е
Г) Желание 
приносить пользу 
государству и 
народу

средний 5 баллов

УК-1.2 История российской 
разведки началась с?

А) Приказа тайных 
дел
Б) Посольского 
приказа
В) Формирования 
советской власти 
Г) Проведения 
политики
«династических 
браков»

низкий 2 балла

УК-1.1 Аналогом  приказа
тайных  дел  на
данный  момент
является:

А) Минобороны 
России
Б) МЧС России 
В) Минкультуры
России
Г) МВД России

средний 5 баллов

УК-5.1 Основным 
источником 
получения 
экономической и
научной
информации  со
времён Николая 1 и
до распада
Российской
империи было:

А) Военное
министерство
Б) Министерство 
полиции
В) Министерство 
финансов
Г) Министерство 
императорского 
двора

средний 5 баллов

УК-1.2 Как во времена
Великой 
Отечественной
войны выявляли
поддельные
паспорта у немецких 
шпионов?

А) По запаху
паспорта
Б) По определённой
комбинации Имени,
Фамилии и
Отчества

высокий 8 баллов



В) По степени 
ржавчины на 
скобках, 
скрепляющих
страницы паспорта
между собой
Г) По характерным
отблескам страниц
паспорта

УК-5.1 В период
становления
советской  власти
органы  разведки
были представлены:

А) СВР
Б) ВЧК
В) КГБ
Г) ФСБ

низкий 2 балла

УК-1.1 Экономической 
разведкой в России в
19 веке не
занимались:

А) Министры
Б) Великие Князья 
В) Простые люди 
Г) Нет верного 
ответа

низкий 2 балла

УК-1.2 Каким образом А.
бизнесмен
Раффолович 
помогал разведке
России, когда
находился во
Франции ?

А) Собирал
сведения о видных 
французских 
учёных
Б) Использовал 
свои связи, 
добиваясь крупных
кредитов для
России на
выгодных условиях 
В) Проводил 
подрывную 
деятельность в 
Лондоне
Г) Ведал 
агентурной 
деятельностью
России во Франции

высокий 8 баллов

УК-5.1 Главной причиной
длительного 
пребывания И.С.
Тургенева во
Франции была:

А) Любовь к П. 
Виардо
Б) Служба России 
на посту резидента
В) Страсть к 
французской
архитектуре

низкий 2 балла



Г) Разведка в
пользу Англии

УК-1.1 Какое слово
пропущено в данном
отрывке?

«Нужна  или  не
нужна  …  -  вопрос
чисто риторический.
Ни  одно  более  или
менее крупное, а тем
более великое
государство не
способно  и  не
сможет обойтись без
нее.  Она,  очевидно,
отомрет с
ликвидацией 
государств, но такая
перспектива 
существует только в 
теории и не
просматривается в
жизни» (Е.М.
Примаков)

А) диалектика; 
Б) разведка;
В) армия; 
Г) полиция.

средний 5 баллов

УК-1.1 В изначальном
смысле слово
«разведка» 
предполагает…?

А) проведение
какого-либо 
тайного
обследования со 
специальной целью; 
Б) исследование 
дальних земель 
государства;
В) скрываться, 
помещаться в
каком-нибудь месте
так, чтобы никто не
заметил;
Г)  поиски  и
преследование
зверя или птицы с
целью добычи или
истребления.

низкий 2 балла



УК-5.1 Что в первую
очередь необходимо
для качественной
государственной 
разведки?

А) наличие
демократической
формы государства;
Б) наличие школ 
для обучения 
разведчиков;
В) большая армия; 
Г) развитые 
внешнеполитически 
е связи.

высокий 8 баллов

УК-5.1 Во  что  была
преобразована
«канцелярия» в
1654 году при Царе
Алексее
Михайловиче?

А) Приказ тайных 
дел;
Б) Тайная
канцелярия царя; 
В) Царский диван; 
Г) Тайный совет

средний 5 баллов

УК-5.1 Что  послужило
причиной/причинам
и   к   созданию
«Приказа  тайных
дел»?

А) страх царя перед
интригами 
боярской верхушки
и забота о 
собственной
безопасности;
Б) неуверенность 
Царя в собственных 
силах, страх
потерять семью;
В) наличие 
наследников
престола,  которые
могут занять трон;
Г) никаких причин
не было, Царь
создал данный 
орган потому, что в
других 
государствах он
был.

низкий 2 балла

УК-1.1 Как  иначе  можно
назвать  «Приказ
тайных дел»?

А) «Зародыш 
будущей тайной 
полиции»;
Б) «Тайный круг»; 
В) «Боярская дума»
Г) Нет правильного
ответа.

средний 5 баллов

УК-5.1 Чтобы затруднить
иностранцам сбор

А) носить русское
платье;

высокий 8 баллов



разведывательной 
информации, на
протяжении почти
всего 17 века им
запрещалось…?

Б) нанимать 
русских слуг; 
В) посещать 
Сибирь и юго-
восточные районы 
страны;
Г) все ответы
верны.

Каково  варианта
секретного письма в
Приказе тайных дел
не существовало?

А) «тарабарская 
грамота»;
Б) «полусловица»; 
В) фразы в 
обратном порядке;
Г) скороговорка.

низкий 2 балла

УК-1.2 В 17 веке, прочитав 
секретное
распоряжение,
адресат тут же
должен был…?

А) сжечь письмо; 
Б) дать прочитать 
своим коллегам; 
В) вернуть его 
посланцу;
Г) оставить себе.

высокий 8 баллов

УК-1.1 Что  не  входит  в
систему  разведки
РФ?

А) политическая; 
Б) военная;
В) социальная;
Г) экономическая.

низкий 2 балла

УК-1.2
Экономическая 
безопасность –
это…?

А) защищенность 
экономики страны 
от внешних и 
внутренних
факторов,
неблагоприятно
воздействующих на 
экономическое 
функционирование, 
подрывающих 
уровень жизни
населения;
Б) состояние
защищенности 
личности, 
имущества, 
общества и 
государства от 
пожаров
В) допустимый 
уровень 
негативного
воздействия 
природных и

средний 5 баллов



антропогенных 
факторов 
экологической 
опасности на
окружающую среду
и человека.
Г) состояние
защищённости 
жизненно важных 
интересов личности
и общества от 
аварий на опасных 
производственных 
объектах и
последствий 
указанных аварий.

УК-5.1 В период между 
двумя 
революциями, 
который
характеризовался 
небывалой 
коррупцией, 
продажностью и 
активизацией
враждебных для 
Российской 
империи сил, 
началось

А) ослабление 
системы 
обеспечения 
экономической 
безопасности 
страны
Б)
совершенствование 
разведки
В)
совершенствование 
экономики 
государства
Г) расширение 
границ государства

низкий 2 балла

УК-1.1 Что можно отнести
к превентивным 
мерам против 
иностранных 
разведок?

А) ужесточение 
наказаний за 
шпионаж.
Б) создание новых 
законов
В) вывесить 
плакаты с запретом 
Г) устраивать
беседы с
населением

средний 5 баллов


